

二十大时光

石狮各界热议党的二十大报告

守护好家乡的海洋资源禀赋

石狮弘洋渔文化馆馆长 邱国凹

党的二十大报告提出全面推进乡村振兴,加快建设农业强国。作为一座三面环海的半岛型城市,石狮的海岸线长68公里,海洋一直是最重要的资源禀赋。从前,我是一名老渔民,石狮海洋资源优势让我们过起了耕海牧渔的生产生活方式。如今,我从事本土渔文化推广

工作,致力于把家乡的海洋文化推荐给更多的人。无论是海洋经济,还是海洋文化,都是石狮弥足珍贵的资源,今后我们要继续保护好弥足珍贵的海洋资源,结合我市产业特点,做大做强海洋经济,进一步弘扬海洋文化,擦亮石狮这张海洋名片。(记者 杨德华)

发挥余热 贡献应有力量

石狮市老干部活动中心退休老干部 蔡宗营

党的二十大报告提出,全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴,关键在党。作为一名56年党龄的老党员,我将继续发挥老干部的经验优势,在涉老工作中,在协调社会关系、化解社会矛盾、维护社会稳定、关心下一代健

康成长等方面起积极作用。要深化政治站位,传承党的优良品质和作风,爱党、爱国、心系百姓,敬业奉献,在我国全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,作出老干部应有的贡献。(记者 邱育钦)

坚持创新发展 提升企业核心竞争力

天马科技石狮天宏金属制品董事长兼党支部书记 王培育

党的二十大报告中提出“毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展”,作为民营企业的一员,我深受鼓舞和激励。作为福建省高新技术企业,我们将认真学习贯彻党的二十大精神,坚持党对非公企业的领导不动摇;积极响应时

代发展要求,坚持把科技创新作为推进高质量发展的抓手,加快转型升级,快速推进企业信息化建设;重视科技创新研发能力建设,不断加大投入,加强自主研发,注重知识产权保护,提升企业核心竞争力。(记者 兰良增)

让见义勇为大旗高高飘扬

“福建好人”、石狮市祥芝渔港义务救援协会会长 蔡富贵

党的二十大报告提出,唯有矢志不渝、笃行不怠,方能不负时代、不负人民。我作为一名党员,也是义务救援协会会长,奉献是应有之义,更何况在生命面前,更应不负人民。今后,我将以党的二十大精神为指引,联合协会的会员们苦练本

领、勇挑重担,锻造过硬的专业本领,将救援行动融入生活中,始终做到对党忠诚、竭诚为民,勇当人民的忠诚守护者,全力守护渔港安宁,以“援自你我、爱在身边”的实际行动,让见义勇为的大旗在祥芝港内高高飘扬。(记者 邱育钦)

石狮首位援非医生 李少鹏凯旋

本报讯 10月17日下午,石狮首位援非医生李少鹏圆满完成两年援助博茨瓦纳的任务,顺利返回石狮。石狮市卫健局、石狮市总医院领导及相关人员一起欢迎李少鹏“回家”并召开座谈会。

当日下午,先后在深圳、泉州经过“7+3”天隔离的李少鹏,风尘仆仆地回家了。李少鹏下车的那一刻,热烈的掌声响起,石狮市总医院院长黄书琳代表全院职工送上鲜花,致以最热烈的欢迎和诚挚的敬意;李少鹏的妻子谢清月和女儿按捺不住内心的喜悦和激动,所有的真情化作最热烈的拥抱。座谈会上,医院精心准备的“援非英雄李少鹏,欢迎回家!”小视频一下触动了李少鹏的心弦,过去两年的工作经历历历在目,他打开话匣子,发自肺腑地感谢医院领导、同事及家人的支持和鼓励。

时间拨回到2020年9月17日,石狮市总医院泌尿外科主任李少鹏副主任医师肩负使命,出征博茨瓦纳,开启援非两年的任务。两年,他照顾送女儿上学,女儿却一言不发,仿佛在表达着“最后的抗议”。抵达学校,女儿为他加油打气,还与他约定一定要平安回家。如今,女儿长高了,爸爸平安回来了,这是女儿多么期盼又久违的幸福。

这两年,李少鹏作为仰光圭转诊医院泌尿外科的中国专家,克服背井离乡、水土不服、严峻疫情、沟通障碍等难题,毅然坚守在临床一线,成为当地人民心目中的“中国英雄”。两年来,李少鹏主刀或参加的手术超过300台,门诊接诊患者超过1400人次,开展了仰光圭医院首例输尿管镜手术、超声引导下经皮肾镜、腹腔镜下输尿管切开取石术、微创导丝引导下S形尿道扩张器尿道狭窄扩张术。此外,他还推动医院重启停摆两年多的经尿道前列腺电切术和泌尿腹腔镜手术,利用疝气补片自制TVT0吊带为女性尿失禁患者施行尿道悬吊手术,充分发挥中国医生在微创手术方面的特长。

荣誉来之不易。期间,面对新冠肺炎疫情的冲击,面对手术中被扎伤造成职业暴露的危险,他顶着压力,毫无怨言,两年的千辛万苦汇成一句:“带不回博茨瓦纳的钻石,却可以带回像钻石一样恒久、隽永的美好回忆和难能可贵的友谊!”(记者 高荣芳)

平安石狮

公安机关开展旅馆业登记检查

本报讯 近日,石狮市公安局治安大队组织民警对辖区内旅馆开展“四实”登记突击检查,进一步加强对辖区旅馆业的管控力度,深入摸排各家旅馆“四实”登记、疫情常态化防控、未成年人入住“五必须”工作落实情况。

民警重点对各家旅馆是否按照规定登记住宿人员资料、是否存在一张身份证多人住宿、场所消防安全设施配置是否符合标准等情况进行细致检查。针对检查中发现问题,民警要求业主立即整改到位,并再次告诫各位业主务必做好“四实”登记工作,杜绝出现各类违法违规行为。同时,公安机关还督促各家旅馆严格落实接待未成年人入住“五必须”要求,全力防范旅馆发生侵害未成年人案件。(记者 杨德华 通讯员 冯小荣)

民警进社区 开展安全检查

本报讯 10月14日,湖滨派出所金林社区民警联合社区工作人员、警务室联防队员在辖区内开展消防安全检查。

一行人深入校园、娱乐场所、出租房、旅馆、公寓、工厂宿舍、沿街店面、住宅等场所,重点对消防制度落实、消防配备及使用、安全出口是否畅通、应急照明是否完好等情况进行检查,要求相关责任人认真落实主体责任,加强安全防范管理。其间,民警还通过边宣传、边培训的方式,提高相关责任人安全意识。(记者 黄翠林 通讯员 李雅雯)

锦尚派出所开展烟花爆竹安全检查

本报讯 近日,锦尚派出所组织民警深入辖区开展烟花爆竹安全检查,进一步加强烟花爆竹安全管理,切实消除各类安全隐患。

检查期间,该所民警对辖区爆竹零售点、仓库等进行全面细致检查,重点检查烟花爆竹经营手续、销售渠道、产品质量及储存仓库的消防设施等情况,对不符合要求的当场责令整改。同时,民警向经营业主详细讲解相关法律法规和消防安全知识,切实提高经营业主安全防范意识,严防安全事故发生,确保辖区群众生命财产安全。(记者 许长财 通讯员 刘望福)

关注未成年人健康成长

乡村“复兴少年宫”烘焙劳动实践课在服装城举办



本报讯 为丰富青少年的课余活动,10月15日,灵秀镇服装城乡村“复兴少年宫”烘焙劳动实践课在石狮服装城共享职工之家举办。

活动现场,参加此次活动的青少年们从选材、烘焙、装饰到装盘的每一个步骤都全程参与,并在社工老师的指导下进行不断尝试,从中感受到烘焙与分享美食

的快乐。据悉,本次活动由石狮市委文明办、石狮市总工会、灵秀镇人民政府主办,灵秀镇总工会、石狮市城市物业管理有限公司工会协

办,石狮市狮城社工事务所承办。灵秀镇辖区20名青少年参与活动,体验制作美食的劳动实践。(记者 高佩君 通讯员 李艳艳)

我市开展“儿童之家”项目建设情况督导检查

本报讯 10月13日,为进一步推进2022年为民办实事“儿童之家”项目落地落实,充分发挥“儿童之家”示范辐射作用,石狮市妇联、市妇女儿童办联合开展为民办实事“儿童之家”项目建设

情况督导检查。检查中,检查组对凤里街道后花社区、湖滨街道新湖社区等10个“儿童之家”项目建设情况进行现场察看,详细调研10个“儿童之家”一年来工作的开展情况,

并对下一步工作提出具有指导性、针对性的意见建议。同时,为2022年泉州市为民办实事“儿童之家”项目锦尚镇政和园“党建+”邻里中心儿童之家、蚶江镇锦江村儿童之家进行现场授牌。

据了解,该项目实施一年来,各项点根据项目实施方案有序开展,为广大家庭儿童提供形式多样的公益活动,取得了良好的社会效益。(记者 陈嫣兰)

市妇联举办“书香传家风 悦读助成长”学习分享会



本报讯 10月18日,由石狮市委宣传部指导,石狮市妇联主办,石狮市妇女儿童活动中心、石狮市家庭教育指导中心承办的“书香传家风 悦读助成长”学习分享会在妇女儿童活动中心举行。

分享会上,主办方先对荣获省优秀奖的“绿色生活小妙招”视频进行展播并颁发获奖证书,随后由故事妈妈汪燕带领各参与人员进行爱国诗歌朗诵。汪燕分享了朗诵中的各种技巧,如虚声区

和气息区的运用,还有相同的字不同的处理技巧,拖音、重音、停顿等。

活动结束后,与会人员纷纷称赞此次活动有品质、有深度,表示受益匪浅。市妇联有关负责人表示,将加强新时期党组织建设和妇联组织建设,不断增强基层党组织和妇联组织的活力,坚持“党建带妇建、妇建促党建”原则,以党建品牌奏响红色主旋律,在红色经典诵读中感受经典的力量。(记者 陈嫣兰)

第二期石狮市直机关青年干部讲堂开讲

本报讯 10月14日,石狮市直机关“忠诚履职作表率 锤炼本领争先锋”青年干部第二期讲堂暨教育系统专场分享会在中小研学实践教育基地小丫园林开讲,旨在引导广大机关青年干部争当石狮高质量发展超越的生力军和突击队,促进青年干部交流提升。市直各系统(局)党委、供电公司党委下辖党组织机关青年干部代表热情参与、积极发言、交流心得,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

分享会上,10位来自市直教育系统党委的优秀青年干部、教师代表围绕“迎接党的二十大,培根铸魂育新人”主题进行心得分享,其中,中英文实验学校黄莹好的《一点红炉雪,人间照夜灯——用爱温暖学生的心灵》、第三中学刘洲的《以真心换真情,做学生学习路上的引路人》、石光中学王绵绵的《以爱为桥梁,师生共成长》、石光中学邱嘉琰的《以梦为马铸师魂,不负韶华育新人》、厦门外国语学校石狮分校张训正的《春风化雨,润物无声——享受课堂,享受育人》、第五实验小学李书文的《以只争朝夕的奋斗精神,履职尽责作表率,攻坚克难争先锋》、第一中学叶玉荣的《砥砺前行勇担当,守正创新善作为》、第七实验小学林佳铭的《青春心向党,莲品育新人》、第八中学刘小明的《求真务实 爱拼敢赢 培根铸魂 文化育人》,像十盘美味佳肴,道道美味,让人回味无穷。各系统党委机关青年干部代表认真聆听老师们的分享,感触颇深,纷纷立足自身岗位,就如何提高业务技能和综合素质,推动石狮各项事业高质量发展交流工作心得和业务思考。大家纷纷表示,此次活动提升了政治意识、理论素养和业务能力,今后在工作中将更加注重学践结合,为石狮全面建设社会主义现代化之贡献力量。(记者 许小雄)

第九届运动会镇办组足球比赛拉开帷幕



本报讯 10月15日,由石狮市人民政府主办、石狮市文化体育和旅游局承办、石狮市足球协会执行的第九届运动会镇办组足球比赛在峡谷旅游路体育公园足球场拉开帷幕。此次比赛共有8支足球队代表,240余名运动员参加,共有20场比赛。

当天下午,开幕赛由上届季军湖滨队对战上届亚军蚶江队。随着裁判员开赛哨声响起,绿茵场上呐喊声此起彼伏,迅速点燃现场氛围。比赛中,队员们流畅的动作、娴熟的脚步,展示我市业余足球爱好者扎实的基本功和良好的竞技状态,最终湖滨队2比1战胜蚶江队。参赛队员小叶表示,四年一届的市运会是足球爱好者盛会,大家因为足球结缘,有了足球的陪伴,生活更加精彩。

据悉,本次赛事将从10月15日持续至10月29日。赛事采用小组赛形式分两组竞赛,各小组前两名进入四强,各小组三四名进入五至八排名,最终决出队伍排名。(记者 陈嫣兰 郭雅霞)